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Tiivistelmä

Hakija, Juha-Matti Huusko, koostaa kirjan nimeltä Teatteria Kuhmossa. Pääaihe on Kuhmon nuorisoseuran teatteritoiminta vuosina 1961-2021. Kuitenkin kirja kattaa myös osan muusta teatteritoiminnasta Kuhmossa, erityisesti Kuhmon näytelmäkerhon toiminnan 1950-luvulla. Tämä on järkevää, koska monet näytelmäkerhon kokeneet näyttelijät olivat mukana myös nuorisoseuran järjestämissä näytelmissä.

Kirja tulee sisältämään historiaa, valokuvia, ihmisten muistelmia ja katkelmia vanhoista lehtijutuista. Kirja ilmestyy vuoden 2021 aikana ja juhlistaa Kuhmon nuorisoseuran 60-vuotispäivää. Kirja julkaistaan sähköisenä avoimena versiona. Kirjaa myös painetaan ainakin pieni painos.

Apurahaa haetaan kahteen tarkoitukseen
· Henkilökohtainen työskentelyapuraha Juha-Matti Huuskolle kirjan viimeistelyä varten, 2000 €. 
· Apuraha kirjan painokustannuksiin, 2000 €.

Kirja valmistuu joka tapauksessa, tavalla tai toisella, mutta työskentelyapuraha mahdollistaisi Huuskon täysipainoisen työskentelyn 1kk ajaksi.

Kirja ilmestyy joka tapauksessa sähköisenä avoimena versiona. Kuitenkin kirjaa on syytä painattaa paikalliskirjastolle, Kuhmon museolle sekä myytiin.
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Johdanto

Kuhmo on noin 8000 asukkaan rajaseutukaupunki Kainuussa. Aiemmin 1950-1980-luvulla Kuhmossa asui noin 14000 ihmistä.

Kuhmon teatteritoiminta oli vilkasta jo 1950-luvulla, jolloin Kuhmon näytelmäkerho järjesti esityksiä sekä kesällä kesäteatterina että talvella sisätiloissa. Näytelmäkerho voitti Kyllikki Mäntylän Elämäntapaus-näytelmällä kilpailun Kuhmossa, Kajaanissa ja Oulussa.

Kuhmo nuorisoseura perustettiin 1961. Alussa nuorisoseura järjesti iltamia, tanhuja ja opintopiirejä. Pian pääasialliseksi toimintamuodoksi tuli näytelmien esittäminen.

Näytelmien esittäminen oli menestyksekästä. Sen lisäksi, että näytelmistä nautittiin Kuhmossa, vuoden 1963 näytelmä Rykmentin murheenkryyni esitettiin televisiossa 45 minuutin lyhennelmänä.
Esitys oli osa Mainostelevision Seuranäyttämöllä-ohjelmistosarjaa. Myöhemmin 1960-luvulla kesäteatteri vakiintui Kelo-huvikeskuksen läheisyyteen.

Kesäteatteria tehtiin alusta loppuun paikkakunnan voimilla vuosina 1969-1975 ja 1977-1978, sillä käsikirjoitus, ohjaus ja näyttelijät olivat kuhmolaisia. Kirjailija Unto E. Heikuran tekstit käsittelivät Kuhmosta inspiraationsa saaneita aiheita. Härkähäitä esitettiin kolmena kesänä. Kettuvaaria esitettiin 1972-1973 ja jälkimmäisenä kesänä yksi näytöksistä myös televisioitiin. Vartioitu kylä -näytelmä perustui kuhmolaisen kylän koettelemuksiin jatkosodan partisaaniuhan aikana. Myöhemmin Reppufilmi oy teki näytelmän aiheesta koko illan värielokuvan nimeltä Vartioitu kylä 1944.

Vuodesta 1979 lähtien kesäteatteri on toiminut Multikankaalla, muutaman kilometrin päässä Kuhmon keskustasta.

Monipuolisinta teatteritoiminta oli noin vuosina 1975-1982, jolloin jokavuotisten kesäteatteriesitysten lisäksi esitettiin usein talvisin näytelmiä sisätiloissa. Lisäksi useana kesänä oli lapsiteatterileiri ja Kuhmon lapsiteatterin järjestämiä näytelmiä. Tämän aktiivisimman kauden jälkeen on järjestetty pääasiassa kesäteatteriesityksiä nykyvuosiin saakka.

Näytelmätoiminta on ollut lähes katkeamatonta vuodesta 1963 – väliin ovat jääneet vain vuodet 1967, 2004 sekä 2016-2018. Vuonna 2019 kesäteatteritoiminta jatkui Aila Hildénin näytelmällä Remontti. Vuonna 2020 kesäteatterin valmisteluja ja esityksiä ei voitu järjestää koronarajoitusten vuoksi.
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Huusko valikoitui kirjan kirjoittajaksi, koska
· Hän on asiasta kiinnostunut ja vietti itsekin lapsuutensa kesäteatterissa.
· Hänen isänsä Kauko Huusko oli teatteriaktiivi vuosina 1966-1993, joista viimeiset 20 vuotta nuorisoseuran puheenjohtaja.
· Hänen isänsä Kauko Huuskon jäämistö sisältää runsaan määrän valokuvia ja lehtileikkeitä, sekä vuonna 1999 kirjoitetun historiikin (3921 sanaa).
· Hänellä on hyvä taito kirjoittaa sekä taittaa materiaali kirjaksi. Tähän on valmistanut muun muassa: väitöskirja matematiikasta, päätoimittajuus lehdissä ”UEFDSA newspaper” ja ”Metodologia”. Katso lisää http://integraali.com/huusko/fi/.
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Alla mainitut materiaalit löytyvät verkkokansion http://integraali.com/teatteriluonnoksia/ alikansioista.

Ensimmäisenä työvaiheena, historiaan tutustuakseen Huusko on kirjoittanut vanhoja lehtileikkeitä puhtaaksi monisteeksi ja jakanut monistetta teatteritoiminnassa mukana olleille.
Katso 321-sivuinen moniste sivulta http://integraali.com/teatteriluonnoksia/vaihe2/Huusko-Teatteria_Kuhmossa_luonnos.pdf. 

Monistetta tehtäessä on syntynyt kattava aineisto siitä, ketä näytelmissä on ollut näyttelemässä. Tieto näyttelijöistä on julkista ja lehtijutuissa esillä ollutta. Näin ollen tieto voidaan saattaa GDPR-säädökset huomioon ottaen verkkosivulle. Luonnos, joka sisältää noin 600 näyttelijä-, ohjaaja- tai muuta suoritusta löytyy sivulta http://integraali.com/teatteriluonnoksia/nayttelijat/nayttelijat.html. 
Verkkosivu sisältää jo tässä vaiheessa suodatintoiminnon, jonka avulla tietojen etsiminen on helppoa.

Teatteritoiminnassa mukana olleilta on kerätty muistelmia. Muistelmien keräämisestä on ilmoitettu muun muassa paikallislehti Kuhmolaisessa. Haastatteluja on nauhoitettu äänittämällä keskusteluja sekä äänittämällä puheluja puhelinsovelluksen avulla. Lokakuussa 2020 muistelmia on kertynyt noin 20 henkilöltä noin 30 tuntia. Tiedostot ovat isokokoisia, ja haastattelut ovat vapaamuotoisia, osa niistä löytyy sivulta http://integraali.com/teatteriluonnoksia/haastattelu/. 

Teatteritoiminnassa mukana olleilta on saatu vanhoja valokuvia, joista on tunnistettu niissä olevia henkilöitä. Esimerkiksi noin sata Kuhmon näytelmäkerhon kuvaa 1950-luvulta antoi teatteriaktiivi Liisa Merentien tytär Satu-Marja Merentie-Östman. Katso http://integraali.com/teatteriluonnoksia/vaihe1/osa3-naytelmakerho-kuvia.pdf.

[bookmark: _Toc54134978]Materiaalien tekijänoikeudet

Osa materiaalien tekijöistä on luovuttanut materiaalit kirjan käyttöön. Tällaisia materiaaleja ovat muun muassa
· Kauko Huuskon mainittu vuonna 1999 kirjoitettu historiikki (3921 sanaa)
· Unto Heikuran muistelu (1878 sanaa)
· Liisa Merentien mainittu kuva-arkisto (100 kuvaa)
· Mainitut haastattelut
Todennäköisesti sanomalehdiltä saadaan lupa joidenkin keskeisten lehtijuttujen uudelleenjulkaisuun painetussa muodossa. Useimpien lehtijuttujen osalta sopiva hyvien tapojen mukainen lainaus riittänee.
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Painetun kirjan pituuden tulisi olla kohtuullinen, jotta painokustannukset pysyvät kohtuullisina, ja että sisältö muodostuu tiiviiksi, hyvin valikoiduksi ja mielenkiintoiseksi.

Koska materiaalia on runsaasti, niin painettuun kirjaan siitä päätyy vain osa. Toisaalta materiaalit, joiden käyttöön on saatu lupa, saatetaan sähköisesti yleisön saataville. Esimerkiksi Kauko Huuskon kuvakokoelmasta vuosia 1969-1971 sekä 1976 käsitteleviä kuvia löytyy lähes sata, katso
http://integraali.com/teatteriluonnoksia/vaihe2/Kauko_Huuskon_kuva-arkisto_nayte.pdf 
Näistä kuvista siis painettuun kirjaan päätynee noin kymmenen ja sähköisesti saataville kaikki.

Kuhmon nuorisoseuran juhlavuoden 2021 muut juhlallisuudet

Mainittakoon, että muita mahdollisia juhlallisuuksia vuonna 2021 voisivat olla
· näyttely historiasta Kuhmo-talossa
· Kuhmon nuorisoseuran 60-vuotiskahvit keväällä 2021
· Kettuvaari-näytelmän tallenteen katsominen Kuhmossa
· Videoitujen näytelmien katseleminen Kuhmossa. Näytelmät on videoitu vuodesta 1982 alkaen paria poikkeusta lukuun ottamatta.
Näistä mahdollisuuksista ja niihin liittyvistä yksityiskohdista päättää myöhemmin tarkemmin Kuhmon nuorisoseuran johtokunta. Jos tilaisuuksia järjestetään tai valmistellaan, niin koronatilanne otetaan luonnollisesti huomioon.

Kirja olisi mahdollista julkistaa esimerkiksi 60-vuotiskahvien aikaan.

Kirjan merkitys

Kesäteatteri on ollut omaleimainen kulttuurimuoto Kuhmossa. Siihen ja muuhun teatteritoimintaan liittyvän historian taltioiminen olisi arvokasta.
