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Tutkimussuunnitelma
Tarkoituksena on kirjoittaa yleistajuinen tietokirja Kuhmon Näytelmäkerhosta 1953-1959.
Tausta
Syntyvä kirja on jatkoa syyskuussa 2021 julkaistulle kirjalle Teatteria Kuhmossa: Kuhmon Nuorisoseura ry 60 vuotta. Tämä ensimmäinen kirja on 106-sivuinen, sisältää 110 numeroitua kuvaa, ja siitä otettiin 100 kpl painos Paltamon kirjapainossa. Kirjan julkistustilaisuus oli osa Kuhmon Taiteiden Tähtiyö -tapahtumaa 3.9.2021. Tuolloin avattiin myös kuukauden kestänyt Kuhmon Nuorisoseura ry 60 vuotta -näyttely.
Näytelmähistorian taltiointi vaatii pitkäjänteistä otetta. Näyttelyharrastus on usein elinikäinen ja kulkee myös suvussa.  Esimerkiksi 1970-luvulla näytellyt Liisa Kärki näytteli jo Kuhmon näytelmäkerhossa 1950-luvulla ja edelleen hänen vanhempansa näyttelivät jo Työväenyhdistyksen näytelmissä 1920-luvulla.
Materiaalit
Kirjan asiakirjamateriaalit ja valokuvat on jo kerätty. Elokuussa 2020 sain Kuhmon Näytelmäkerhon aktiivin tyttäreltä 155 valokuvaa ja seuraavana syksynä valokuvaamo Urho Komulaiselta 20 valokuvanegatiivia. Valokuvien henkilöt on nyt kaikki tunnistettu. Digitoiduista sanomalehdistä olen saanut 10 lehtijuttua, joista saa selville tietoja näytelmien esitysajoista. Myöskin näytelmäkerhon ohjelmisto 1954-1955 on säilynyt. Haastatteluja ja muistelmia on kerätty noin 10 henkilöltä äänitettynä noin 5 tuntia ja noin 20 sähköpostiviestissä. Mainitut materiaalit (haastatteluja lukuunottamatta) on saatettu sähköisesti esille verkkosivulle http://integraali.com/teatteriluonnoksia/hakemisto.php 
Työskentely
Pohjatyötä varten kuvat digitoitiin aiemmin älypuhelimella. Julkaistavaa kirjaa varten kuvat täytyy skannata hyvälaatuisesti ja negatiivit täytyy digitoida valokuvaamossa. Muistelmat täytyy käydä läpi ja valikoida. Tässä valmistelutyössä kuluu kuukausi.
Kirjan kirjoittaminen/koostaminen vaatii kaksi kuukautta.
Työn vaikuttavuus
Kesäteatteritoiminta on perinteikästä Kuhmossa. Kesäteatteri toimii Kuhmossa kesäisin edelleen ja muistelee tulevana vuonna 2021 edesmennyttä kirjailija Unto Heikuraa esittämällä hänen näytelmänsä. Teatterihistorian keräysprojektissa on jo saatu kerättyä paikallista kulttuurihistoriaa. Sitä on saatu esille niin kirjan kuin näyttelyn muodossa. Työtä jatketaan nyt toisen kirjan parissa.
