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Juha-Matti ja matematiikan kauneus
Juha-Matti Huusko väittelee tohtoriksi matematiikan alalta ensi viikolla. Matematiikassa häntä kiehtoo sen kauneus.
Jarno Hiltunen
jarno.hiltunen@slpmedia.fi
Kuhmolaislähtöinen Juha-Matti Huusko väittelee tohtoriksi matematiikasta Itä-Suomen yliopistossa 7. kesäkuuta. Hänen väitöksensä käsittelee kompleksisten differentiaaliyhtälöiden analysoimista, lokalisointia, integrointia ja operaattoriteoriaa käyttäen.
No, onko matematiikka sitten vaikeaa? Vähän aikaa kysymystä pohdittuaan Huusko toteaa, että itsessään se ei sitä ole. Matematiikka, kuten monet muutkin asiat, edellyttää työtä.
– Itse olen Joensuussa opiskellut matematiikkaa 10 vuotta. Sen verran olen käyttänyt aikaa ja pikkuhiljaa oppinut nämä asiat – matematiikka vaatii aikaa ja mielenkiintoa.
Välillä matematiikka on hauskaa, mutta välillä myös tuskastuttavaa. Tuskastuttavaa se voi olla, kun laskuja laskiessa mennään yksityiskohtiin ja asiat kääntyvät monimutkaisiksi.
– Pienen asian tekeminen kestää pitkän aikaa, kun pitää laskea tarkasti jokin yksityiskohta.
Matematiikkaan Juha-Matti Huusko tutustui jo lapsena.
–  Ennen kuin menin kouluun, isä kyseli minulta laskuja. Autolla ajettiin perukassa ja käytiin marjassa ja missä me nyt käytiinkään. Isä kyseli ja minä lapsena laskin.
Tutuiksi tulivat niin yhteen- kuin kertolaskutkin. Koulussa matematiikka tuntuikin sitten suhteellisen helpolta.
Lukion jälkeen Huusko lähti opiskelemaan yliopistoon ja valitsi matematiikan pääaineekseen. Fysiikka ja kemia seurasivat sivuaineina.
Matematiikka on hyödyllistä ja läsnä monessa ihmisten arjessa, vaikka sitä ei välttämättä ajatella. Juha-Matti Huuskolle matematiikka on muutakin, sillä hän on nähnyt sen kauneuden.
– Kun löytyy jotain syvällisiä yhteyksiä, on se kaunista, esimerkiksi semmoisia kauniita kaavoja. Yllättäen semmoinen tosi hieno juttu on totta.
Kerran väitöskirjan ohjaaja piti luentoa.
– Siinä todistettiin tätä tulosta: jos on mikä tahansa alue, jossa ei ole reikiä, niin ympyrä voidaan kuvata sille alueelle, eli tätä Riemannin kuvauslausetta.
Kurssi kesti koko kevään.
– Seitsemän viikkoa todistetaan tätä asiaa.
Viimeinen luento oli katarttinen kokemus.
– Minkälainen tunnelma oli sillä viimeisellä luennolla! Väkisinkin hymyilytti ja teki mieli itkeä ja taputtaa siinä lopussa. Seitsemän viikon kurssi, ja sitten tämmöinen tosi kaunis asia todistetaan.
Mediassa on silloin tällöin ollut puhetta nuorten matematiikan osaamisen tason laskemisesta.
– Kokeet muuttuvat helpommiksi, ja esimerkiksi ylioppilaskirjoituksissa vaaditaan vähemmän.
Myös opetustapojen uudistamistarpeeseen on viitattu.
Perinteisesti lukioissa opettaja selvittää oppilaille teorian ja miten asiat toimivat. Sitten oppilaat menevät kotiin, harjoittelevat ja tekevät kotitehtäviä.
Juha-Matti Huusko viittaa Flipped classroom -ajatukseen. Suomeksi sillä tarkoitetaan käänteistä opetusta.
Siinä oppilaat tutustuvat ensin materiaaleihin ja teoriaan kotona. Koulussa tehdään sitten tehtäviä opettajan kanssa.
– Paljon on puhetta, että uudella opetustavalla olisi mahdollista tuoda asia opiskelijoille mielekkäämmin.
Huolimatta erilaisista sähköisistä sovelluksista Juha-Matti Huusko painottaa kynän ja paperin kanssa laskemista matemaatikon työtapana. – Se taito ei saisi rapautua.
Huusko kertoo, että samassa työhuoneessa hänen kanssaan on Mika Koponen, joka tutki väitöskirjassaan matematiikan opettamista.
– Mikan tutkimustulosten pohjalta tänne Itä-Suomen yliopistolle on tehty uudenlaisia luonnontieteiden kursseja.
Koposen tutkimuksen mukaan opettajakoulutuksen opetussisällöt eivät anna kaikkea sitä osaamista, jota opettaja opetuksessa tarvitsisi. Puutteita on esimerkiksi valmiuksissa opettaa heikkoja ja lahjakkaita oppilaita yhtä aikaa. Opettajien osaaminen vaikuttaa myös oppilaiden oppimistuloksiin.
Tyttöjä ei Juha-Matti Huuskon mielestä kannusteta tarpeeksi matematiikan pariin.
–  Heitä ei tueta tarpeeksi, koska ihmisillä on vanhanaikaisia sukupuolimalleja.
Huuskon ystävä Kirsi Ikonen tekee väitöskirjaa siitä, miten tyttöjen luonnontieteiden opiskelua voitaisiin tukea yhdenvertaisesti.
– Ylioppilaskirjoituksista nostetaan esille, että tytöt kirjoittavat luonnontieteitä vähemmän, erityisesti fysiikan tapauksessa. Toisaalta ne tytöt, jotka päättävät kirjoittaa fysiikan, ovat hyvin lahjakkaita ja pärjäävät poikia paremmin, Huusko sanoo.


Fakta
Juha-Matti Huusko
· Väittelee filsofian tohtoriksi matematiikan alalta 7. 6. klo 12 Joensuussa. Valmistujaisjuhlat 11. 6. klo 12-17 reserviupseerien majalla Kuhmossa
· Tutkinut Itä-Suomen yliopistossa tarkastettavassa matematiikan alaan kuuluvassa väitöskirjassaan lineaarisia differentiaaliyhtälöitä, joiden kerroinfunktiot ovat analyyttisiä kompleksitason yksikkökiekossa. Väitöskirjan nimi Methods for Complex ODEs Based on Localization, Integration and Operator Theory –  Kompleksisten differentiaaliyhtälöiden analysointimenetelmät, jotka perustuvat lokalisaatioon, integrointiin ja operaattoriteoriaan
· Valmistunut ylioppilaaksi Kuhmon yhteislukiosta vuonna 2006. Filosofian maisteriksi Joensuun yliopistosta vuonna 2013 pääaineena matematiikka
· 30-vuotias, kihloissa, nuorempi tutkija fysiikan ja matematiikan laitoksella Itä-Suomen yliopiston Joensuun kampuksella
· Muuta: Voitti äskettäin Suomen kaunein opiskelijakoti -kilpailun
· Väitöksen videot tulevat osoitteeseen www.youtube.com/watch?v=rhhJJPl2OX8

