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Hakemuskirje
Haen täten kemian ja fysiikan päätoimiseksi tuntiopettajaksi Helsingin normaalilyseoon.
Minulla ei ole kemian aineenopettajan pätevyyttä, joten jo tästä syystä joku menee haussa minusta ohi. Eikä ole työkokemusta yläasteelta. Mutta haen silti.
Olen matematiikan ja fysiikan aineenopettaja (2013) ja matematiikan tohtori (2017).
Minulla on runsaasti opetuskokemusta yliopistosta. Tästä lienee hyötyä myös yläasteella ja opetusharjoittelijoiden kanssa, osaamisessa ei tule katto heti vastaan.
Olen tehnyt verkkokursseja kahdessa vuoden pituisessa hankkeessa. Olen taitava tekemään dynaamisia kuvioita sekä opetusvideoita iPad + Apple-kynä + VittlePro -yhdistelmällä.
Lisää taustastani ja mahdollisista vahvuuksistani
Minulla on laajat opinnot ja paljon työkokemusta.
Olen matematiikan (325op) ja fysiikan (98op) aineenopettaja. Olen lukenut myös 31op tietojenkäsittelytiedettä ja 16op kemiaa.
Olen matematiikan tohtori, julkaisuja on yhteensä 9.
Olen opettanut vuodesta 2015 lähtien paljon eri tasoisia matematiikan kursseja Itä-Suomen yliopistossa. (Lisäksi olen pitänyt pari kurssia Savonia AMK:ssa ja Aalto-yliopistossa.) Luennoimieni kurssien laajuudet ovat yhteensä 33 op ja laskuharjoituksia olen pitänyt kursseista, joiden laajuudet ovat yhteensä 33 op+36 op.
Olen työskennellyt Itä-Suomen yliopiston Fysiikan ja matematiikan laitoksen IT-tukihenkilönä 11kk 2-12/2018. Työ oli asiakaslähtöistä: asentelin ohjelmia luokkiin ja henkilökohtaisille työasemille. Tyhjensin puhdastilan tietokoneen muistin, pelastin jumiutuneesta koneesta tiedostoja ja autoin tarvittaessa arkisissa asioissa, kuten Wordin käytössä.
Vuonna 2022 työskentelin UpTech-hankkeessa, jossa kehitettiin insinöörikoulutusta Itä-Suomessa. Hankkeessa ovat mukana Itä-Suomen yliopisto, Karelia AMK ja Savonia AMK. Yliopiston, ammattikorkeakoulujen ja teollisuuden välinen yhteistyö ovat tulleet tutuksi.

