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Hakemus alumnitoiminnan koordinaattorin tehtävään
Haen täten alumnitoiminnan koordinaattorin tehtävään LUT-yliopistolle.
Esiinnyn sujuvasti suomeksi ja englanniksi. Kirjoitan virheetöntä suomea ja sujuvaa englantia. Esiintymiskokemus on karttunut, koska minulla on runsaasti kokemusta opetuksesta ja tutkimuksesta.
Olen työskennellyt lukuvuoden 2022-2023 UpTech-hankkeessa, joka kehittää tekniikan koulutusta Itä-Suomessa. Olemme tehneet lukuisia yritysvierailuja ja selvittäneet yritysten jatkuvan oppimisen tarpeita. Hankkeessa ovat mukana Savonia AMK, Karelia AMK ja Itä-Suomen yliopisto.
Osallistuin kurssille ”Fotoniikan sovellukset”, jossa opiskelijat kävivät vierailulla fotoniikan yrityksissä ja fotoniikan yritykset vierailivat yliopistolla. Tällaiset tapahtumat ovat tärkeitä, että opiskelijat ja tulevat työnantajayritykset kohtaavat.
Opiskeluaikanani olen tehnyt lukuisia Abitour-lukiovierailuja eri lukioille. Osaan esitellä oppilaitoksen toimintaa ja toiminnan uusia muotoja kaikille ihmisille, myös koululaisille ja kokeneille opettajille.
Jatko-opiskelijayhdistyksessä olen järjestänyt monenlaisia tapahtumia jatko-opiskelijoille. Minulta onnistuu konferenssin, seminaarin, nuotiopäivän, pikkujoulun, kahvituksen järjestäminen. Olen myös toiminut joogaohjaajana Joensuun monikulttuuriyhdistyksessä.
Alumni on edelleen osa yliopistoyhteisöä. Juhlallisin muistutus tästä on tohtoripromootio, jollaiseen osallistuin itse 2019.
Olen positiivinen, avoin ja kiinnostunut alumnien erilaisista urapoluista. Alumnitoiminnasta saavat hyötyä alumnit, yliopisto ja yliopiston opiskelijat.
